
Exercices calcul matriciel

Exercice 1

On considère les matrices :A =
(

0 1
2 3

)
etB =

(
4 5
6 −3

)
Calculer les matrices suivantes :A + B, B + A,−2B et3A− 2B.

Exercice 2

On considère les matrices :A =
(

0 1
2 3

)
etB =

(
4 5
2 3

)
1. Calculer les matrices suivantes :AB etBA.

2. Commenter les résultats obtenus.

Exercice 3

On donne les matrices :A =
(

1 3
2 4

)
, B =

(
−3 1
2 −5

)
et I =

(
1 0
0 1

)
1. Calculer la matriceM = 3A + 2B − 5I.

2. Calculer les matrices suivantes :N = AB etP = BA.

3. Commenter les résultats obtenus.

Exercice 4

1. On considère les matrices :A =

 −4 1 0, 1
11 −3 −0, 2
−6 2 0, 1

 etB =

 1 1 1
1 2 3
40 20 10


Calculer les matrices suivantes :AB etBA.

2. On considère les matrices :C =

 4 2 0
2 1 0
−2 −1 1

 etD =

 −1 2 4
2 −4 −8
0 0 0


Calculer la matriceCD. Que peut-on remarquer ?

Exercice 5

1. On donne les matrices :A =

 0 2 −1
−2 0 1
−1 −1 1

 etB =

 1 −1 1
−1 −2 −1
−1 1 0


2. Calculer la matriceC = A + B.

3. Calculer la matriceC3.

4. En déduire les matricesC9 etC13.
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Exercice 6

On considère les matrices :A =
(

1 0 −2
2 3 1

)
,

B =

 1 0 1
2 1 3
3 −1 −2

 etC =

 3 0 −2 0
−2 1 1 1
1 −1 0 3


1. CalculerAB puis(AB)C.

2. CalculerBC puisA(BC). Pouvait-on prévoir le résultat ?

Exercice 7

On considère les matrices :A =

 0 1 −1
−3 4 −3
−1 1 0

 et I =

 1 0 0
0 1 0
0 0 1


1. Calculer les matricesAI, 3A etA2.

2. Démontrer queA2 − 3A + 2I = O oùO est la matrice nulle.

3. Vérifier que l’égalité précédente peut s’écrireI = A

(
−

1
2
A +

3
2
I

)
.

4. En déduire qu’il existe une matriceB telle queAB = I .

On donnera d’abord l’expression deB en fonction deA et deI , puis sous forme d’un
tableau de nombres.

5. CalculerBA et commenter le résultat obtenu.

Exercice 8

On considère la matrice :A =

 1 0 0
6 −5 6
3 −3 4


1. Calculer la matriceA2.

2. On définitAn pour tout entiern non nul parA1 = A et An+1 = An × A. On admet
que, pour tout entiern non nul, il existe un nombre réelan tel queAn est de la forme :

An =

 1 0 0
2an 1− 2an 2an

an −an 1 + an


(a) CalculerAn+1 = AnA.

(b) En déduire la relation :an+1 = 3− 2an.

3. Soit la suite(bn) définie pour tout entier natureln non nul par :bn = an − 1.

(a) Montrer que(bn) est une suite géométrique dont on précisera le premier terme et la
raison.

(b) Calculerbn puisan en fonction den.

4. En déduireAn en fonction den.

2


